

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на методические рекомендации по созданию и внедрению «лэпбука»  
в образовательно-воспитательный процесс ДОУ  
в условиях современного образования  
(по опыту работы МБДОУ № 29 г. Калуги)

Рецензируемые методические рекомендации по созданию и внедрению лэпбука в образовательно-воспитательный процесс детского сада с целью организации совместной деятельности взрослых и детей в условиях современного образования подготовлены педагогическим коллективом МБДОУ №29 г. Калуги под руководством старшего воспитателя Кальяновой Е.А. и воспитателя Финашиной Л.В.

Представленные материалы являются методическими документами планирования образовательно-воспитательного процесса в условиях детского сада, разработанными в соответствии с основными положениями ФГОС ДО в отношении вопросов формирования самостоятельности и самоорганизации личности воспитанников, а также в вопросах организации их взаимодействия со взрослыми и сверстниками.

Теоретическая часть методических рекомендаций представлена содержательно проработанными разделами «Понятие и функции «лэпбука» и «Этапы создания «лэпбука», важными для педагогических работников на подготовительном этапе при работе с описанной педагогической технологией. Безусловно, реализуемая технология не является инновационной в современном образовании, однако авторы успешно адаптировали известную технологию для обеспечения образовательно-воспитательного процесса в ДОУ через организацию эффективного взаимодействия детей со взрослыми, в первую очередь через привлечение в образовательный процесс родителей. Данный подход в образовании ранее не применялся, хотя имеет несомненную практическую значимость для развития детей в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

В практической части методических рекомендаций авторы приводят мастер-класс по разработке «лэпбука» на определенную тему. Предлагаемые материалы презентации к мастер-классу грамотно структурированы, последовательно изложены. Информация на слайдах представлена лаконично и целостно. Итогом мастер-класса при его пошаговом выполнении будет являться готовый продукт – «лэпбук» - как результат совместной деятельности ребенка и взрослого. Достоинством представленного в методических разработках мастер-класса в том, что его содержание доступно для самостоятельного воспроизведения родителями как на родительских собраниях, так и в домашних условиях.

Представленные методические рекомендации могут быть дополнены обоснованием возможных рисков их реализации в условиях современного ДОУ и при взаимодействии с современными родителями, а также с разработкой подходов к минимизации продуманных рисков. Также авторы могут расширить спектр предлагаемых вариантов разработки «лэпбуков», описав специфику их создания для разновозрастных групп воспитанников, либо для разных направлений деятельности ДОУ (физическая культура, логопедия, психологическое сопровождение детей, музыкальное развитие детей и т.п.). Данные дополнения позволят применять методические рекомендации педагогическим работникам детского сада безотносительно специфики профессиональной деятельности.

Содержание представленных методических рекомендаций соответствует как требованиям к научно-методическим разработкам в сфере образования, так и требованиям ФГОС ДО. Практико-ориентированные материалы данного уровня сегодня востребованы в сфере дошкольного образования и дополнительного образования в г. Калуге и Калужской области, поскольку выступают ориентиром профессионального роста педагогических работников в отношении выстраивания взаимодействия с родителями по вопросам развития и воспитания собственных детей.

Авторам данных методических рекомендаций Кальяновой Е.А. и Финашиной Л.В. можно рекомендовать продолжить работу в данном направлении, акцентируя внимание на систематическом использовании «лэпбука» в работе детского сада в целом, а возможно и продумывании данной технологии как ключевой для выстраивания взаимодействия педагогических работников ДОУ с родителями и детьми.

08.05.2019 г.

Рецензент,  
к.психол.н., доцент  
кафедры психологии развития и  
образования Института психологии  
ФГБОУ ВО «Калужский государственный  
университет им. К.Э. Циолковского»

/Бакурова О.Н./



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 504074246255880625918708617174458765454418972431

Владелец Пафнучева Татьяна Александровна

Действителен с 19.05.2023 по 18.05.2024